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Signor Enrico lässt fragen
Das Mathematikbuch 7
Zusatzaufgabe

Wie lange etwa wäre eine Kette aus allen Zigaretten, die während eines Jahres in Deutschland geraucht werden?

Die Kette wäre etwa 15 · 109 m lang.

Länge der Zigaretten in einem Zigarettenpäckchen: 20 ∙ 10 cm = 2 m.

20 Mio Raucherinnen und Raucher konsumieren je etwa ein Päckchen Zigaretten pro Tag und Person.

Gesamtlänge der Kette:
2 m · 20 Mio · 365 ergibt etwa 1,5 · 1010 m = 15 Mio km.

Das entspricht etwa 20 mal der Strecke Erde–Mond und zurück.

(2005 rauchte jeder Deutsche im Durchschnitt 1,392 Zigaretten)
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